SOUTIEN 

Fiche : équation : Justifier (1)
 Corrigé
Justifier, c’est indiquer la méthode ou propriété que l’on utilise pour transformer un expression ou une équation.

Dans les cas suivants, Justifier chaque étape de la résolution dans Ë des équations.

· (x – 1)(2x + 4) = 0

Un produit de facteurs est nul si l'un, au moins, des facteurs est nul, on a donc :  
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. L'ensemble des solutions est {–2 ; 1 } .

· (3x – 2)(x + 6) – (3x + 4)(3x – 2) = 0

3x – 2 est le facteur commun aux deux termes, on obtient :    
(3x – 2)[(x + 6) – (3x + 4)] = 0

On réduit le deuxième facteur et on a,     
(3x – 2)(–2x + 2) = 0    

Soit encore, 2(3x – 2)(–x + 1) = 0

Or, Un produit de facteurs est nul si l'un, au moins, des facteurs est nul, on a donc :  
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L'ensemble des solutions est {
[image: image5.wmf]3

2

 ; 1 }.
· 
(–2x + 4)(x – 5) + (x – 2)(x + 2) – (2 – x)(x – 5) = 0

Sachant que : –2x + 4 = –2(x – 2) et que : 2 – x = –(x – 2), on peut donc écrire que  

–2(x – 2)(x – 5) + (x – 2)(x + 2) + (x – 2)(x – 5) = 0

On peut donc mettre x – 2 en facteur et on réduit le deuxième facteur, on obtient :   

7(x – 2) = 0

C'est à dire : x = 2

. La solution de l'équation est 2 .
· (x – 1)2(3x – 4) = 0

Un produit de facteurs est nul si l'un, au moins, des facteurs est nul, on a donc :  
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De plus, sachant que le carré d'un nombre est nul si ce nombre est zéro, on obtient :   
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Les solutions sont  1 et 
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· (x – 5)(x + 6) = x2 – 4

Transposons le membre de droite à gauche, on a donc :     

(x – 5)(x + 6) – x2 + 4 = 0

Développons et réduisons le membre de gauche, on obtient :    

x – 26 = 0

Soit  
 x = 26

. L'ensemble des solutions est {26} .
· (x – 4)2 = (2x – 5)2
Transposons le membre de droite à gauche, on a donc :     

(x – 4)2 – (2x – 5)2 = 0

On reconnaît un différence de deux carrés, on peut donc factoriser l'expression et réduire chaque facteur, on obtient :     

(3x – 9)(–x + 1) = 0

A vous de continuer...
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